

സബ്മിഷൻ

(1) ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, 2018 മുതൽ തുടർച്ചയായി പ്രളയവും പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആവർത്തിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഇതിൽ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച വീടുകൾക്ക് 2018 മുതൽ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസമായി അറുപതിനായിരം രൂപ, ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപ, രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പലരും ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ചെറിയ ചെറിയ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ വീടുകളിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ന് അതിൽ കുറേയധികം വീടുകൾ വാസയോഗ്യമല്ലാതായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അവർ ലൈഫ് മിഷനിൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ നൽകുമ്പോൾ, ലൈഫ് മിഷന്റെ സ്ക്രീനിൽ വരാൻ അവർക്ക് എലിജിബിലിറ്റിയുണ്ടെങ്കിലും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് മുമ്പ് റിപ്പയർ വർക്കിന് തുക വാങ്ങിയതുകൊണ്ട് അവരെ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തില്ലെന്ന നിലപാടാണ് ഇപ്പോൾ എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ലൈഫ് മിഷനിൽ നിന്ന് അവരെ ഒഴിവാക്കുകയാണ്. പരാതികൾ ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി കുറച്ച് ആളുകളെ

ഉൾപ്പെടുത്താൻ പിന്നീട് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. പക്ഷേ പ്രളയകാലത്ത് അറുപതിനായിരവും ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപയും റിപ്പയർ വർക്കിന് നൽകിയ തുക ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകുന്ന നാല് ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് കുറയ്ക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അത് വലിയൊരു അനുചിത്ര്യവും അനീതിയുമാണ്. കാരണം ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കുന്ന നാല് ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച്, ഇത് തീരുമാനിച്ച ആദ്യകാലത്തുപോലും വീടുനിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കില്ലായിരുന്നു. കൂടാതെ 25 മുതൽ 50 ശതമാനംവരെ മെറ്റീരിയൽസിന് വിലവർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നൊരു കാലഘട്ടമാണ്. അന്ന് നാല് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന വീട് ആറ് ലക്ഷം രൂപയുണ്ടെങ്കിലേ ഇപ്പോൾ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നാല് കൊല്ലം മുമ്പ് മഹാപ്രളയത്തിന്റെ സമയത്ത് അറുപതിനായിരം രൂപയും ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപയും റിപ്പയറിനുവേണ്ടി നൽകിയ തുക ഇതിൽ നിന്നും കുറയ്ക്കുന്നതിലൂടെ അവർക്കാർക്കും വീടുനിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശം, സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. വഴി റിപ്പയറിന് സഹായം നൽകിയതിന്റെ പേരിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് അവരെ ഒഴിവാക്കാതിരിക്കുക, അവരുടെ വീട്

വാസയോഗ്യമല്ലാതിരിക്കുകയും അവർ ബാക്കിയുള്ള എലിജിബിലിറ്റിയും കണ്ടീഷനുകളുമെല്ലാം കംപ്ലൈ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ലൈഫ് മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, ലൈഫ് മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ മൂന്നുനാല് കൊല്ലം മുമ്പ് അവർക്ക് റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ നൽകിയിട്ടുള്ള തുക ഇതിൽ നിന്നും കുറയ്ക്കാതിരിക്കാൻ നോക്കുക. ഇത് ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ ആളുകളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. ഉചിതമായൊരു തീരുമാനം സർക്കാർ എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നം ഗൗരവപൂർവ്വമായ പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യംതന്നെയാണ്. 2018, 2019, 2020 വർഷങ്ങളിലെ പ്രളയത്തിലും പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലും വീടിന് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതിന് സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭിച്ച കുടുംബങ്ങളെ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിൽ അപാകത ഉണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ചാൽ വസ്തുതയ്ക്ക്

യോജിക്കുന്ന ഒന്നല്ല. ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി എന്നത് നിയതമായ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ അർഹരായവരെ കണ്ടെത്തി ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായമോ ഭവന സൗകര്യം തന്നെയോ നൽകുന്നതിന് പ്രളയത്തിന് മുമ്പേ തന്നെ 2016-2017 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നൊരു പദ്ധതിയാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങളിൽ പ്രളയത്തിൽ വീട് തകർന്ന കുടുംബങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളമുണ്ട്. പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇവരുടെ വീട് തകർന്ന് പോയത് എന്നതിനാൽ അതിനുമുമ്പേ നടപടിയാരംഭിച്ച ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്തൃ പട്ടികയിൽ സ്വാഭാവികമായും ഇവരുൾപ്പെടില്ല. പ്രളയത്തിൽ വീട് തകർന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽനിന്നും എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽനിന്നും ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. വീട് പൂർണ്ണമായി തകർന്നതോ 75 ശതമാനത്തിലേറെ തകർന്ന് വാസയോഗ്യമല്ലാതായതോ ആയ വീടുകൾക്ക് നാല് ലക്ഷം രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത്. എന്നാൽ വീടിന് സംഭവിച്ച നാശനഷ്ടം കുറവാണെങ്കിൽ ആനുപാതികമായി ധനസഹായത്തിന്റെ നിരക്ക് കുറയുകയും ചെയ്യും. ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഇങ്ങനെ

എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ലഭിക്കുന്ന സഹായം കൊണ്ട് വീട് വാസയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയില്ല. വീട് പുനർനിർമ്മിക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അഥവാ പുതിയ വീട് നിർമ്മിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും ലഭിച്ച തുക എത്രയാണോ അത് കുറവു ചെയ്ത് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി നിരക്കായ പരാമവധി നാല് ലക്ഷം രൂപവരെ എന്ന് കണക്കാക്കി ബാക്കി തുക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേന നൽകാൻ നിലവിൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കുടുംബങ്ങൾ ലൈഫ് ഗുണഭോക്തൃ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെങ്കിലും പുതിയ വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ധനസഹായത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് 10.02.2021-ന് ചേർന്ന വികേന്ദ്രീകൃതാസൂത്രണ സംസ്ഥാനതല കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി തീരുമാനം എടുത്തിരുന്നു. 14.09.2021-ന് കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി ഇക്കാര്യം വീണ്ടും പരിഗണിച്ച് പ്രളയത്തിൽ 75 ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ നാശനഷ്ടമുണ്ടായ വീടിന് എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന തുക ചേർത്ത് ആകെ നാല് ലക്ഷം രൂപ ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത്തരം കുടുംബത്തിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അധിക വിഹിതം

നൽകുന്നതല്ല. അതേസമയം 60 മുതൽ 74 ശതമാനം വരെ നാശനഷ്ടമുണ്ടായ വീടുകൾക്ക് എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും ആകെ 2,50,000/- രൂപയാണ് ലഭിക്കുക. എന്നാൽ പലപ്പോഴും ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് വീട് വാസയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരം കേസുകളിൽ പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പൽ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം ബാക്കിവരുന്ന 1,50,000/- രൂപ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാമെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 60 ശതമാനത്തിൽ താഴെ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് വീട് റിപ്പയറിംഗ് മാത്രമേ ആവശ്യമുള്ളൂവെന്നതിനാൽ എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ധനസഹായത്തിന് പുറമേ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് അധിക ധനസഹായം നൽകേണ്ട ആവശ്യം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നോ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നോ മറ്റുവിധത്തിലോ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ധനസഹായം ലഭിച്ചവർക്ക് അധിക സഹായമാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ നൽകുന്നത്. എന്നാൽ 2018, 2019, 2020 വർഷങ്ങളിലെ പ്രളയത്തിൽ വീട് പൂർണ്ണമായും തകരുകയും എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നോ

സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നോ മറ്റോ വിവിധങ്ങളായ ധനസഹായം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ലൈഫ് ഗുണഭോക്തൃ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടാലും ഇല്ലെങ്കിലും അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയറുടെ സാക്ഷ്യപത്രത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി വീട് നിർമ്മാണത്തിന് ലൈഫ് നിരക്ക് പ്രകാരം നാല് ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് 2255/2021/തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പായി പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(2) ജലജീവൻ മിഷൻ പൈപ്പ് ലൈൻ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒരുമിച്ചാണ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായി ജലജീവൻ മിഷനും കിഫ്ബി പദ്ധതിയുമുപയോഗിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കേണ്ടി വരുന്നവെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം.

എൻ.എച്ച്. റോഡുകളും പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. റോഡുകളും
വെട്ടിപ്പൊളിക്കുമ്പോൾ അവർ നിശ്ചയിക്കുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരമുള്ള
പണം ആദ്യംതന്നെ കെട്ടിവയ്ക്കണം. അതേസമയം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്നതിന് മുൻകൂർ
അനുമതി വാങ്ങുകയോ പണം കെട്ടിവയ്ക്കുകയോ വേണ്ട. പഞ്ചായത്തിൽ
ഏകദേശം 200 കിലോമീറ്ററും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 400
കിലോമീറ്ററും റോഡ് വെട്ടിപ്പൊളിച്ച് ട്രബിൾ എടുത്താണ് പൈപ്പ് ലൈൻ
സ്ഥാപിക്കുന്നത്. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകൾ
ആദ്യമേ 15 ശതമാനം വിഹിതം കൊടുക്കണം. അതിനുപുറമേ
ഇരുന്നൂറോ നാന്നൂറോ കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ള റോഡുകൾ
വെട്ടിപ്പൊളിക്കുമ്പോൾ അതുകൂടി restore ചെയ്യാനുള്ള ഫണ്ട് അവർ
എടുത്തിട്ടുണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ റോഡുകളും restore ചെയ്യാനുള്ള
പ്രത്യേകമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ജലജീവൻ
മിഷനാണെങ്കിലും അതുപോലുള്ള മറ്റ് പദ്ധതികൾക്കാണെങ്കിലും
എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ റോഡുകൾ
restore ചെയ്യാനുള്ള ഫണ്ട് അതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുകയോ

ചെയ്യേണ്ടതാണ്. സംസ്ഥാനത്താകമാനം ജലജീവൻ മിഷൻ 2024-ൽ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ റോഡ് വെട്ടിപ്പൊളിക്കൽ വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമായിവരികയാണ്. അതിനാൽ ഇതിന് പ്രത്യേകമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണുകയോ വേണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിൽ 254 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. കൊണ്ടോട്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ചെയർപേഴ്സൺ മറ്റുമൊക്കെ ഇന്നലെ മന്ത്രിയെ കണ്ടതാണ്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ ഈ പ്രശ്നം വരാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. അവിടെ നിലവിലുള്ള ചീക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ജലജീവൻ മിഷനും കിഫ്ബി പ്ലാൻ ഫണ്ടും മിക്സ് ചെയ്ത് അഡ്വാൻസ്ഡായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നതുകൊണ്ട്, അതിന്റെ ഗുരുതരമായ ഭവിഷ്യത്ത് അനുഭവിക്കുന്ന മണ്ഡലത്തിന്റെ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിലാണ് ഈ പൊതുവിഷയം ഇവിടെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി
(ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.
ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം അവതരിപ്പിച്ച പ്രശ്നം കേരളത്തിന്റെ വിവിധ
മേഖലയിലെ പൊതുവായ പ്രശ്നമായിത്തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. എല്ലാ
വീടുകളിലും കുടിവെള്ള പൈപ്പ് കണക്ഷൻ എത്തിക്കാനായി
ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് ജലജീവൻ മിഷൻ. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ
ഗ്രാമീണ ഭവനങ്ങൾക്കും 2024-ഓട്ടുകൂടി ഗാർഹിക കുടിവെള്ള
കണക്ഷനുകൾ ലഭ്യമാക്കി ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്ക് നിശ്ചിത അളവിൽ
സുരക്ഷിതമായി കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് കേന്ദ്ര-
സംസ്ഥാന-തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സർക്കാരുകൾ സംയുക്തമായാണ് ഈ
പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി നിർവ്വഹണ
ഏജൻസിയായാണ് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.
ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പൈപ്പ് കണക്ഷൻ
നൽകുന്നതിന് പഞ്ചായത്തിലെ റോഡുകൾ മുറിക്കേണ്ടി വന്നതായ
സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം ഭാഗങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള തുക
പ്രവൃത്തിയുടെ അംഗീകൃത ഷെഡ്യൂളുകളിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ദേശീയപാത റോഡുകൾ മുറിച്ച് പൈപ്പിടേണ്ടി വരുന്നപക്ഷം, പ്രസ്തുത റോഡുഭാഗം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുക ജലജീവൻ മിഷൻ മുൻകൂട്ടി പണം കെട്ടിവെച്ച് അനുമതി തേടുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രമേയാവതാരകൻ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിലും അപ്രകാരം തുക ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യണമെന്നത് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. പഞ്ചായത്ത് റോഡുകൾ മുറിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ അത്തരം ഭാഗങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള തുക ഷെഡ്യൂളിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുണ്ടെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. പക്ഷേ, പലപ്പോഴും പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സുസ്ഥിരതയില്ല എന്നതാണ് നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള ഗൗരവമായ പ്രശ്നം. അത് പരിശോധിക്കാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ റോഡുകളാകെ സഞ്ചാരയോഗ്യമല്ലാതായിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ ഉന്നയിച്ച മറ്റൊരു വസ്തുത. ഇത് വസ്തുതയ്ക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി തദ്ദേശഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പൊതുവിഭാഗം വികസന ഫണ്ട്, റോഡിതര ആസ്തികളുടെ സംരക്ഷണ ഫണ്ട്, റോഡ് ആസ്തികളുടെ സംരക്ഷണ ഫണ്ട് എന്നിവയെല്ലാം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ജലജീവൻ മിഷൻ പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യുന്ന റോഡുകളുടെ റിപ്പയറിംഗ് ചിലപ്പോഴെങ്കിലും സുസ്ഥിരമാകുന്നില്ല. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ഭാഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം നടത്തേണ്ടിവരുന്നു. നിലവിൽ റോഡുകളുടെ മെയിന്റനൻസിനുവേണ്ടി തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെ ഭാഗമായി നൽകുന്ന റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മേൽപ്പറഞ്ഞവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താവുന്നതാണ്. ജലജീവൻ മിഷൻ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇത്തരം റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തിക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നതിന് അതത് സാഹചര്യം പരിശോധിച്ച് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് തീരുമാനം എടുക്കാവുന്നതുമാണ്.

(3) കാർപ്പാറ-കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, കാർപ്പാറ-കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കിഴക്കൻ പ്രദേശങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് മഴനിഴൽ പ്രദേശങ്ങളിലടക്കം കുടിവെള്ളത്തിനും കാർഷിക ജലസേചനത്തിനും വലിയ പ്രയാസമാണ് നേരിടുന്നത്. അത്തരം പ്രയാസങ്ങൾക്ക് പരിഹാരവും മൂന്ന് മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതുമായ കുരിയാർകുറ്റി-കാർപ്പാറ പദ്ധതി 1970-കളിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതുമാണ്. വിവിധോദ്ദേശ്യ പദ്ധതിയായ കുരിയാർകുറ്റി-കാർപ്പാറ പദ്ധതി ചില കാരണങ്ങളാൽ പ്രത്യേകിച്ച് പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ആരംഭത്തിൽ തന്നെ നിർത്തിവയ്ക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോയി. എന്നാൽ ചാലക്കുടിപ്പുഴയുടെ കൈവഴികളായ പറമ്പിക്കുളം മേഖലയിലെ കുരിയാർകുറ്റി, നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ കാർപ്പാറപ്പുഴയെയും ഭാരതപ്പുഴയെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽതന്നെ ചില ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ചിലയിടങ്ങളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ

സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിച്ചു. എന്നാൽ തുടക്കത്തിൽതന്നെ പദ്ധതി നിർമ്മാണങ്ങൾ സ്ഥിതി വന്നപ്പോൾ അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്തതിന്റെ ഭാഗമായി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായത്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 2016-17-ൽ പരിസ്ഥിതി അനുമതിക്ക് തടസ്സമാകാത്തവിധത്തിൽ ഈ പദ്ധതി പുനർവിഭാവനം ചെയ്ത് പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 9 മാസത്തിനകം ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ടാറ്റ കൺസൾട്ടന്സി സർവ്വീസസിന് നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഇപ്പോൾ അറിയുന്നത്. പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ കിഴക്കൻ മേഖലയ്ക്ക് മാത്രമല്ല ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരപ്രദേശങ്ങളായ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയും മലപ്പുറം ജില്ലയും ഏറ്റവും ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന തരത്തിൽ കുടിവെള്ളത്തിനും ജലസേചന സൗകര്യത്തിനും ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതുമാണ് ഈ പദ്ധതി. വിണ്ടുകീറിയ സ്വന്തം കൃഷിയിടം നോക്കി കണ്ണീരുവാർക്കുന്ന കർഷകരും ഒരുതുള്ളി വെള്ളത്തിനുവേണ്ടി കിലോമീറ്ററുകൾ കടവുമായി പോകുന്ന സമൂഹവുമുള്ള പ്രദേശമാണ് ഈ പാലക്കാടിന്റെ കിഴക്കൻ

മേഖല. ചെറിയ സമാശ്വാസ പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചിരുന്നു. കാർഷിക ജലസേചനം, കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്ന, ഇപ്പോൾ പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രയാസമില്ലാത്ത രൂപത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ആലോചിക്കുന്ന കാരപ്പാറ-കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ശരിയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ രൂക്ഷമായ വരൾച്ച അനുഭവപ്പെടുന്ന മഴനിഴൽ പ്രദേശങ്ങളായ കൊഴിഞ്ഞാമ്പാറ, വടകരപ്പതി, എരുത്തേമ്പതി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലസേചന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് കുരിയാർകുറ്റി - കാരപ്പാറ പദ്ധതി. 31.01.2020 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കുരിയാർകുറ്റി-കാരപ്പാറ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി

നൽകുകയുണ്ടായി. ചാലക്കുടി നദീതീരത്തിലെ കാരപ്പാറ അരുവിയിൽനിന്നും ഭാരതപ്പുഴ നദീതീരത്തിൽപ്പെട്ട മേൽസൂചിപ്പിച്ച പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജലം എത്തിക്കുന്നതിന് ഈ പദ്ധതിയെ പരിവേഷണം നടത്തി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി താല്പര്യപത്രം ക്ഷണിച്ച് ടെണ്ടർ നടപടികൾക്കുശേഷം കുറഞ്ഞ നിരക്ക് ക്വാട്ട് ചെയ്ത ടാറ്റാ കൺസൾട്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ്, ബോംബെ എന്ന കമ്പനിയുടെ ദർഘാസ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ച് പ്രസ്തുത കമ്പനിയെ പരിവേഷണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി നിയോഗിക്കുകയും എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് 06.11.2020 തീയതിയിൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. നിലവിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കുള്ള പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പരിവേഷണം പൂർത്തിയാക്കി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയ ടാറ്റാ കൺസൾട്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പദ്ധതി നടപ്പാക്കലിന്റെ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം വനം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതിക്കായി രേഖകൾ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രളയ നിയന്ത്രണം, ജലസേചനം, വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം, കുടിവെള്ളം എന്നീ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ ഈ പദ്ധതികൊണ്ട്

കൈവരിക്കാൻ കഴിയും. ഭാരതപ്പുഴ നദീതടത്തിൽ മഴനിഴൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലം ലഭിക്കുന്നതിനും ചാലക്കുടി ബീച്ചിൽനിന്ന് കാരാപ്പുഴ വഴി ജലം എത്തിക്കുന്നതിനും ഈ പദ്ധതിവഴി സാധിക്കും. കാരപ്പാറ നദിക്ക് കുറുകെ ഡാം, പവർ ഹൗസിലേയ്ക്കുള്ള ടണൽ, സർജ്ജ് ഷാഫ്റ്റ്, പെൻസ്റ്റോക്ക് പൈപ്പ്, പവർഹൗസ്, മുതലമടയിലെ ചുള്ളിയാർ ഡാം, മീൻകര റിസർവോയറിൽ പമ്പ് ഹൗസ്, ചിറ്റൂർ പുഴ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ആർ.ബി.സി.-യിൽ അധിക കനാൽ എന്നിവയുൾപ്പെടുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ വന്യജീവി സങ്കേതം ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. കൂടാതെ വനപ്രദേശം നഷ്ടപ്പെടുകയോ ജനങ്ങളെ മാറ്റിപാർപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമോ വരുന്നില്ല.

(4) മുതുകാട് ഗവൺമെന്റ് ഐ.ടി.ഐ.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിൽ ചക്കിട്ടപ്പാറ പഞ്ചായത്തിലെ മുതുകാട് 2017 ജനുവരി 3-ന് ഗവൺമെന്റ് ഐ.ടി.ഐ. പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. അവിടെ എട്ട് ബാച്ചുകളിലായി 180 വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. നാല് ട്രേഡുകളിലായിട്ടാണ് വിവിധ എട്ട് ബാച്ചുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ചക്കിട്ടപ്പാറ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് പ്രത്യേകം സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുത്ത വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് ഈ

സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവിടെ ഗവൺമെന്റ് ഐ.ടി.ഐ. സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മുതുകാട് റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും നാല് ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമിയിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഐ.ടി.ഐ. പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കെട്ടിടം പണിയേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കണം. സമയബന്ധിതമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തൊഴിൽ വകുപ്പ് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, മുൻ മന്ത്രികൂടിയായ ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ചത് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പേരാമ്പ്ര ഐ.ടി.ഐ.-യുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി നാല് ഏക്കർ സ്ഥലം സർക്കാരിന് അനുവദിച്ചു നൽകുകയും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 6,76,84,102 രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ് ബന്ധപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് ഉത്തരവ്

കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സാങ്കേതികാനുമതിക്കാവശ്യമായ സിവിൽ വർക്കുകളുടെയും ഇലക്ട്രിക് വർക്കുകളുടെയും ഡീറ്റയിൽഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2021 നവംബർ മാസം 20-ാം തീയതിയോടെ തയ്യാറാക്കുമെന്നും നവംബർ അവസാനത്തോടെ സിവിൽ വർക്കുകളും ഇലക്ട്രിക് വർക്കുകളും ഒരുമിച്ചുള്ള കോമ്പോസിറ്റ് ടെണ്ടർ നടപടികളും ആരംഭിക്കുമെന്നും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെ അധ്യക്ഷയിൽ 03.11.2021-നകൂടിയ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ അവലോകന യോഗത്തിൽ പേരാമ്പ്ര ഐ.ടി.ഐ.-യുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി ചർച്ച ചെയ്യുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഇതിനകംതന്നെ പ്രിൻസിപ്പാളിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ട്രെയിനിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മുഖേന നടത്തുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള യോഗം ഈ മാസംതന്നെ ചേരുന്നതും ഈ വിഷയം ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി

നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ത്വരിതഗതിയിലാക്കാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

(5) ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ വന്യമൃഗ ശല്യം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കരുവാരക്കുണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെട്ട കുണ്ടോട ചേരി പ്രദേശങ്ങളിൽ വളർത്തുമൃഗങ്ങളെ കടുവ ആക്രമിക്കുകയും കൊന്നുതിന്നുകയും ചെയ്തത് ജനവാസ മേഖലയിൽ വലിയ ഭീതി പടർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഒക്ടോബർ 31-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് ബറോഡ വെള്ളച്ചാട്ടത്തിൽ കുളിക്കാൻ പോകുന്നവരാണ് വഴിയിലെ കൊക്കോ തോട്ടത്തിൽ കടുവയെ കണ്ടത്. പിന്നീട് തുടർച്ചയായി രണ്ട് ദിവസങ്ങളിൽ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ കടുവയുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ചൊവ്വാഴ്ച ചേരിയിലെ ഒരു വീട്ടിൽ 5 ആടുകളെ കൊന്നുതിന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. പകൽ സമയത്ത് ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിൽ വളർത്തുമൃഗങ്ങൾക്കുനേരെയുണ്ടായ കടുവയുടെ ആക്രമണത്തിൽ ജനങ്ങൾ ഭയപ്പെട്ട് കഴിയുകയാണ്. കടുവയെ പിടിക്കുന്നതിന് എസ്റ്റേറ്റിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന കൂടിനടുത്തേയ്ക്ക് കടുവ വന്നതായി ഫോറസ്റ്റ് അധികൃതർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ക്യാമറയിൽ പതിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം

കുരുവാരക്കുണ്ട് പഞ്ചായത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കൊണ്ടോടിയിലെ ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിൽ കാട്ടുപോത്തിന്റെ കുത്തേറ്റ് 40 വയസ്സുകാരനായ ഷാജി കൊല്ലപ്പെട്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം. കാട്ടാനകൾ സ്ഥിരമായി നാട്ടിലിറങ്ങുന്നത് വാർത്തയല്ലാതായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കടുവ ഇറങ്ങുന്ന പ്രദേശത്ത് ഞാൻ പോയപ്പോൾ ഒന്നരണ്ട് സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള വീടുകാർ എന്നോട് കാർ നിർത്താൻ പറഞ്ഞു. കാരണം, തെങ്ങിനമുക്കളിൽ കുരങ്ങുണ്ട്. അവർ കരിക്ക് അടർത്തി കാറിലെറിയുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവസാനം അവർ കുരങ്ങിനെ ആട്ടിയോടിച്ചിട്ടാണ് എനിക്ക് വരാൻ കഴിഞ്ഞത്. അങ്ങനെ കുരങ്ങൻമാരുടെയും കാട്ടുപന്നികളുടെയും ശല്യംകൊണ്ട് ഇന്ന് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അതിനിടയിലാണ് ഈ കടുവയുടെ കടന്നുവരവ്. ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വല്ലാത്തൊരു അന്തരീക്ഷമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചാലും അതിന്റെ പരിമിതി എത്രയുണ്ട്, എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്ന വ്യക്തമായ ബോധ്യമുള്ള ഒരംഗമെന്ന നിലയ്ക്ക് പറയട്ടെ, ഈ വനമേഖലയോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന കുറച്ച് വീടുകളുണ്ട്.

വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് സ്ഥലവും വീടുമൊക്കെ കൊടുക്കാൻ ഇന്ന് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ സ്കീമുണ്ട്. അതുപോലെ വനമേഖലയിൽ ഇത്രമാത്രം വന്യമൃഗശല്യമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്ന് മാറിത്താമസിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുക്കാനും ഭൂമി നൽകാനുമുള്ള നിലവിലുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഇവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലിറങ്ങിയ കടുവയെ എത്രയുംവേഗം പിടികൂടി ജനങ്ങളിലുണ്ടായ ഭീതി അകറ്റണമെന്നും കരുവാരക്കുണ്ട് പഞ്ചായത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വന്യമൃഗശല്യം തടയുന്നതിന് അവിടെ ഒരു ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കണമെന്നും കടുവയുടെ ആക്രമണത്തിൽ വളർത്തുമൃഗങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണത്തിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്കും മതിയായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വണ്ടൂർ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം സംബന്ധിച്ച് പലപ്പോഴായി അദ്ദേഹം എനോട് നേരിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങളാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം കാണിക്കുന്ന താല്പര്യം അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പരിമിതികൾ വന്നു വെക്കുന്നതാണ് വസ്തുത. അങ്ങനെയൊന്നിലും നിലമ്പൂർ സൗത്ത് ഡിവിഷനിലെ കാളികാവ് റെയ്ഞ്ചിൽ കരുവാരക്കുണ്ട് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ വരുന്ന ആർത്തലക്കുന്ന്, ടി. കെ. കോളനി എന്നീ ഭാഗങ്ങളിൽ കടുവയുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായതായി റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ, ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കടുവ ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലിറങ്ങി നാശനഷ്ടങ്ങളൊന്നുമുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലായിരുന്നു. 31.10.2021-ന് സൈലന്റ്വാലി ബഹർസോണിൽനിന്നും ഉദ്ദേശം 1 കിലോമീറ്റർ മാറി കണ്ടോട റബ്ബർ എസ്റ്റേറ്റിൽ കടുവ ഒരു കാട്ടുപന്നിയെ വേട്ടയാടിയതായി അറിവ് ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ടി ഭാഗത്ത് പരിശോധന നടത്തി കടുവയുടെ സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന്, 01.11.2021-ൽ വീണ്ടും പരിശോധന നടത്തിയതിൽ വേട്ടയാടിയ കാട്ടുപന്നിയെ എസ്റ്റേറ്റിനകത്തുവെച്ച് ഭാഗികമായി ഭക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തിനെത്തുടർന്ന് കടുവയെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി ക്യാമറ ട്രാപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും എസ്റ്റേറ്റ് ഉടമകൾക്ക് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും

എസ്റ്റേറ്റിനകത്തെ അടിക്കാടുകൾ നീക്കം ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഈ പ്രദേശത്ത് 02.11.2021-ൽ നിരീക്ഷണം നടത്തിയശേഷം 03.11.2021-ൽ കടുവയെ പിടികൂടുന്നതിനായി കൂട് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് അന്നേദിവസം വൈകുന്നേരം 7 മണിയോടുകൂടി കടുവ തരിശുഭാഗത്ത് ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങി ആടുകളെ പിടികൂടിയതായി വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 04.11.2021-ൽ ടി സ്ഥലത്ത് സൈലന്റ്വാലി, നിലമ്പൂർ ആർ.ആർ.ടി., കരുവാരക്കുണ്ട് സ്റ്റേഷൻ സ്റ്റാഫുകൾ എന്നിവരടങ്ങിയ അമ്പതോളം വരുന്ന വനപാലക സംഘം ഡ്രോൺ ഉപയോഗിച്ച് കുണ്ടോട എസ്റ്റേറ്റിനുള്ളിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും അന്നേ ദിവസംതന്നെ കടുവയെ പിടിക്കുന്നതിനായി അവിടെ മറ്റൊരു കൂട് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. 04.11.2021, 05.11.2021, 06.11.2021 തീയതികളിലായി ഈ എസ്റ്റേറ്റിനകത്തെ കടുവ വസിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള കാടുപിടിച്ച പ്രദേശങ്ങൾ പരിസരവാസികളുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി വനം വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വെട്ടി നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് കൂടുതൽ ക്യാമറ ട്രാപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് നിരീക്ഷണം നടത്തിയതിൽ 05.11.2021-നുശേഷം കടുവയുടെ സാന്നിധ്യം സംബന്ധിച്ച തെളിവുകൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്. കടുവ

ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലിറങ്ങി ആര്യാടൻ അനീഷ് എന്നയാളുടെ മൂന്ന് ആടുകളെ പിടികൂടിയതിന്, അങ്ങിവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ, നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം കടുവ ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലിറങ്ങിയ ദിവസംതന്നെ കൂടുകൾ സ്ഥാപിച്ച് കടുവയെ പിടിക്കുന്നതിനും ക്യാമറ ട്രാപ്പുകളും ഡ്രോൺ ഉപയോഗിച്ച് കടുവയെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും വനം വകുപ്പ് ജാഗ്രതയോടെതന്നെ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ടി എസ്റ്റേറ്റ് പ്രദേശത്ത് കടുവ വസിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ അടിക്കാടുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങിവിടെ പരഞ്ഞതുപോലെ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ എനിക്കിപ്പോൾ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

(6) വനവിസ്തൃതിക്കായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വന്യമൃഗശല്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്നും ഒന്നരണ്ട് അംഗങ്ങൾ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു; ശ്രീ എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇപ്പോൾ സംസാരിച്ചതേയുള്ളൂ. ഇതിന്റെ ഭീഷണി നേരിടുന്ന

പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും ആളുകൾ വനം വകുപ്പിന് ഭൂമി വിട്ടുകൊടുത്ത് ഒഴിയാൻ സന്നദ്ധരാണ്. അതിനുവേണ്ടി വനം വകുപ്പ് ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ സ്കീം അനുസരിച്ച് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൊട്ടിയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ അഞ്ച് വാർഡുകളിൽ വനാതിർത്തിയോട് ചേർന്ന ഏക്കറുകണക്കിനു സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നുണ്ട്. അത് കിഫ്ബിയിലും റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ്. അതിനായി 14.11.2019-ൽ ജി.ഒ.(ആർ.ടി.)483/2018/P&EA നമ്പരായി ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഓർഡർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഓർഡറിൽ ഇങ്ങനെ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് ന്യായമായ കോമ്പൻസേഷൻ നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, "...The relocation of settlements from inside forests to outside entails payment of adequate compensation..." എന്നാൽ ഈ ഓർഡറിലെ ബാക്കി ഭാഗത്തിൽ കോമ്പൻസേഷൻ നിശ്ചയിച്ചത് വളരെ അന്യായമായാണ്. ഇതിന് മാനദണ്ഡമൊന്നുമില്ലാതെ ഒരു സെന്റ് മുതൽ അഞ്ച് ഏക്കർ വരെയുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിന് 15 ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. എനിക്ക് ഒരു സെന്റ് സ്ഥലമാണുള്ളതെങ്കിൽ എനിക്ക് 15 ലക്ഷം രൂപ ലഭിക്കും. എന്റെ അവൽവാസിക്ക് 5 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ ആ

അയൽവാസിക്കും 15 ലക്ഷം രൂപ മാത്രം ലഭിക്കും. ഒരു ന്യായവുമില്ലാതെ ദേശീയ കടുവ സംരക്ഷണ അതോറിറ്റിയുടെ മാർഗ്ഗരേഖയാണെന്ന് ഇതിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആ മാർഗ്ഗരേഖ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബൈഡിംഗ് അല്ല. ഇത് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെയും കിഫ്ബിയുടെയും പ്രത്യേകമായ പദ്ധതിയാണ്. കേരളത്തിലെ ഭൂമിക്ക് ഇതിനേക്കാൾ വിലയുണ്ട്. ആ വില പൂർണ്ണമായും നൽകുന്നില്ല. നമ്മൾ വിമാനത്താവളത്തിനോ റെയിൽവേയ്ക്കോ റോഡിനോ മറ്റ് വികസനാവശ്യങ്ങൾക്കോ ഏറ്റെടുക്കുന്നതരത്തിൽ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വില നൽകണമെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ പ്രകടമായ അനീതി ഒരു സെന്റിനും അഞ്ച് ഏക്കറിനും, വീടുള്ളതിനും വീടില്ലാത്തതിനും എല്ലാം ഒരേ വില; ഒരു കൊട്ടത്താപ്പ് വില; 15 ലക്ഷം രൂപ. ഇത് തീർത്തും അന്യായമാണ്. ചിലർക്ക് ഒരു സെന്റിനമാത്രം 15 ലക്ഷം രൂപ ലഭിക്കും. അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത് വേണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ന്യായമായി അതിന്റെ ഉയർന്ന റേറ്റ് ഉയർത്താനുള്ള, 15 ലക്ഷം രൂപയെന്നുള്ള സീലിംഗ് മാറ്റിക്കൊണ്ട്, എത്ര സ്ഥമുണ്ട്, ആ സ്ഥല വിസ്തൃതി, സ്ഥലത്തിന്റെ വാല്യു, അവിടെ കെട്ടിടങ്ങളുണ്ടോ, അവിടെ ദേഹണ്ഡങ്ങളുണ്ടോ, വരമാനമുണ്ടോ

എന്നീ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശാസ്ത്രീയമായും ന്യായയുക്തമായും ഈ പ്രതിഫലം വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പേരാവൂർ എം.എൽ.എ. പലപ്പോഴായി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല; അതൊക്കെത്തന്നെയാണ് വസ്തുത. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടത് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതിയിലും കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുന്ന തരത്തിലുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന വില ന്യായമല്ല, തുലോം പരിമിതമാണെന്നാണ്. അത് ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ആ പദ്ധതി പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതിന് ധാരാളം നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. എന്നാലും എന്തെങ്കിലും സാധ്യതയുണ്ടോയെന്ന് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(7) ശാസ്ത്രാനുകൂല്യത്തിലെ കുറവുകൾ

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ വളരെ പ്രസിദ്ധമായ സ്ഥലത്ത് അറിയപ്പെടാൻ കാരണം, അവിടെ വളരെ പുരാതനമായ ശ്രീധർമ്മശാസ്ത്ര ക്ഷേത്രവും ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ശുദ്ധജല തടാകവും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശമാണ്. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഏതാണ്ട് 2000-ത്തിലധികം കുറവുകൾ ഉണ്ട്. അതുപോലെ ക്ഷേത്രത്തിനപ്പുറത്ത് മൂന്ന് സ്ഥലങ്ങളിലായി രാജഗിരി, ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ കോളേജ്, ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ടൗൺ എന്നീ മേഖലകളിലായി 1500-ൽ അധികം കുറവുകളുണ്ട്. ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രധാന കാരണം, കഴിഞ്ഞ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ കുറവുകൾക്ക് ഭക്ഷണമില്ലാത്ത അവസ്ഥവന്നു. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ കുറവുകൾ പട്ടിണി കിടക്കേണ്ടിവരില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അവിടത്തെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ ഏതാണ്ട് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി 152 ദിവസം കുറവുകൾക്ക് ഭക്ഷണം നൽകി; സ്വകാര്യ വ്യക്തികളും നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അമ്പലത്തിനപ്പുറത്തുള്ള കുറവുകൾ (ചന്ത കുറവുകൾ എന്നാണ്

പറയുന്നത്) ജനങ്ങളെ ആക്രമിക്കുകയാണ്. കൃഷിയിടങ്ങൾ നശിപ്പിക്കുകയാണ്. വീടുകളിൽ ഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്തുവെച്ചിരിക്കുന്നത് എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി കഴിക്കുകയാണ്. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ഭവസ്വം ബോർഡ് കോളേജിൽ ഇപ്പോൾ നെറ്റ് ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്; കാരണം കോളേജിന്റെ ലാബിൽ കയറി ശല്യമുണ്ടാക്കുകയാണ്. കോളേജ് കുട്ടികൾ ഭക്ഷണവുമായി പോകുമ്പോൾ ഭക്ഷണപ്പൊതി പിടിച്ചുവാങ്ങി കഴിക്കുകയാണ്. കുരങ്ങുകൾ ചത്തുവീഴുന്നു; വാഹനം ഇടിച്ച് ചാകുന്നു; നായ്ക്കൾ കൂട്ടംകൂടിവന്ന് കുരങ്ങുകളെ ആക്രമിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ ആക്രമണം ഉണ്ടാകുന്നതുമൂലം ഈ കുരങ്ങുകൾ മനുഷ്യരെ ആക്രമിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു; പലരെയും കടിക്കുകയാണ്. കുരങ്ങുകൾ പട്ടിണിമൂലം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടും പ്രവാസവും അനുഭവിക്കുന്നു. ഈ കുരങ്ങുകളെ വനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കണം എന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. അമ്പലകുരങ്ങുകൾ ശല്യം ചെയ്യാറില്ല, പക്ഷേ പുറത്തുള്ള കുരങ്ങുകളാണ് ജനങ്ങളെ ആക്രമിച്ച് മറ്റ് നാശനഷ്ടങ്ങളെല്ലാം വരുത്തുന്നത്. ഈ ശല്യം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് കാരണം മനുഷ്യർക്ക് കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് വളരെ താൽപ്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് നടക്കുന്ന മുഴുവൻ കുരങ്ങുകളേയും ഏതെങ്കിലും വനത്തിൽ

എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി വനം വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കണം.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കുന്നത്തൂർ എം.എൽ.എ. എപ്പോഴും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാറുള്ളൂ. അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ വളരെ പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എം.എൽ.എ.-യാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് പ്രത്യക്ഷത്തിൽ കുരങ്ങുകളുടെ കാര്യമല്ലേ എന്ന പരാധാമെങ്കിലും വളരെ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സഭയുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ നാട്ടുകാർ സംഘടിച്ച് സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തനകനായ ശ്രീ. കെ കരുണാകരൻ പിള്ളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും അവിടെ നിന്നും ചന്ത കുരങ്ങുകളെ ആറ് മാസത്തിനകം വനത്തിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കാൻ ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് People for Animals പോലുള്ള സംഘടനയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ന്യൂഡൽഹിയിൽ നിന്നും 'വാദാവരൺ' എന്ന സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വാനരന്മാരെ പിടികൂടി കൂട്ടിൽ കയറ്റി ചെത്തുരുണി വനത്തിൽ പുനരധിവസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമേ

ചന്തകരങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന വെള്ള കുരങ്ങ് ഇനത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്ദേശം ആയിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം കുരങ്ങുകളെ പിടിക്കണമെന്നതാണ് എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ആവശ്യം; നാട്ടുകാരുടെയും ആവശ്യവും ഇതാണ്. മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും പിടികൂടി അച്ചൻകോവിൽ, കോന്നി വനം ഡിവിഷനുകളിലെ ഉൾക്കാടുകളിൽ മുൻപ് പുനരധിവസിപ്പിച്ച കുരങ്ങുകൾ ഇപ്പോൾ കോന്നി ഡിവിഷനിലെ മണ്ണീറ, വയക്കര, കൊക്കത്തോട്, അരുവാപ്പലം, കലത്തൂർ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ പേരിൽ ജനരോഷം നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ കുരങ്ങുകളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധചെലുത്തി ശാസ്ത്രാനുകൂല്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള പ്രദേശവാസികൾക്ക് പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കുരങ്ങുകളെ പിടികൂടി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും താമസംവിനാ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(8) കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, കൊയ്തുകാലത്ത് ആവശ്യമായ കൊയ്തുകാലത്ത്

മെഷീൻ കിട്ടാതെ വരുന്നുവെന്നതാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ,

അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലെ നെൽ കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് ഇടനിലക്കാർ എത്തിച്ചുതന്ന കൊയ്തു മെഷീനുകൾക്ക് വർദ്ധിച്ച നിരക്കാണ് നൽകേണ്ടിവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട്, ഇത്തരത്തിൽ അവയെ കൊണ്ടുവരുന്ന വഴിക്ക് പലയിടത്തും തടഞ്ഞ്, യഥാസമയം കിട്ടാതെ വരുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷവുമാണ്. ഇതേസമയം കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള തിരുവല്ലയിലെ അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിൽ 26 കൊയ്തു മെഷീനുകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കാതെ കിടക്കുകയാണ്. അവിടെ 6 ട്രാക്ടറുകളും 10 ട്രിക്റ്ററുകളും ഉണ്ടെങ്കിലും ഇവയൊന്നും ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. നെൽ കർഷകർക്ക് കൊയ്തുകാലത്തുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കാൻ അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷന്റെ സാമഗ്രികൾ കർഷകർക്ക് യഥാസമയം ഉപയോഗിക്കാൻ തക്കവണ്ണം സജ്ജമാക്കി നിർത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കുട്ടനാട്ടിലും ഇത്തരം മെഷീനുകൾ ഉണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവിടെ കേടായി/പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുന്ന ഇത്തരം മെഷീനുകൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കാനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവല്ല അംഗം മാത്യു ടി. തോമസ് ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. തിരുവല്ല കാവും ഭാഗത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ കീഴിലുള്ള കൊയ്തുമെതി യന്ത്രങ്ങളും ട്രാക്ടറുകളും ട്രില്ലറുകളും 2007-08 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതി, 2010-11 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കൂട്ടനാട് പാക്കേജ് എന്നീ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം അനുവദിച്ചവയാണ്. ഈ യന്ത്രങ്ങളെല്ലാം തന്നെ 10 മുതൽ 13 വർഷം വരെ പഴക്കമുള്ളതാണ്. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ തിരുവല്ല യൂണിറ്റ് ഓഫീസിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന മിക്ക യന്ത്രങ്ങളും വെള്ളം കയറി റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത വിധം നശിച്ചുപോയി. നിലവിൽ 26 കൊയ്തുമെതി യന്ത്രങ്ങളിൽ 3 എണ്ണം മാത്രമാണ് പ്രവർത്തനക്ഷമമായിട്ടുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ യന്ത്രങ്ങൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതും റിപ്പയർ ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഭീമമായ തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടതുമാണ്. കെയ്കോയുടെ തിരുവല്ല യൂണിറ്റിലുള്ള 6 ട്രാക്ടറുകൾ 10 വർഷം പഴക്കമുള്ളതും റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത വിധം നാശംവന്നതുമാണ്. 10 ട്രില്ലറുകളിൽ ഒരെണ്ണം

മാത്രമാണ് പ്രവർത്തനക്ഷമമായുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ള 9 എണ്ണവും റിപ്പയർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്തവിധം കേടുപാട് സംഭവിച്ചതുമാണ്. കെയ്ക്കോയുടെ കൈവശമുള്ള കൊയ്ത്തുമെതി യന്ത്രങ്ങളുടെ തൽസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്മേൽ സംസ്ഥാന കാർഷിക യന്ത്രവൽക്കരണ മിഷൻ ഡയറക്ടറുടെയും കൃഷി ഡയറക്ടറുടെയും ശുപാർശ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന കാർഷിക യന്ത്രവൽക്കരണ മിഷൻ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിലൊട്ടാകെ കെയ്ക്കോയുടെ കൈവശമുള്ളതും 10 വർഷത്തിലധികം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുമായ 112 കൊയ്ത്തുമെതി യന്ത്രങ്ങൾ കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ കണ്ടും ചെയ്യുന്നതാണ് നല്ലതെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ശുപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. കെയ്ക്കോ വഴി കൂടുതൽ കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(9) കോൾ നിലങ്ങൾക്കാവശ്യമായ കുമാരവും രാസവളവും

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, തൃശ്ശൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുവെ കൃഷി മേഖല കുറവാണ്; കര കൃഷി മേഖല ഇല്ലെന്നതന്നെ പറയാം. പക്ഷെ 400 ഏക്കറോളം കോൾ കൃഷി മേഖലയുണ്ട്. അവിടെ കഴിഞ്ഞ കാലവർഷത്തിനുശേഷമുണ്ടായ ചക്രവാതച്ചഴിയെത്തുടർന്നുണ്ടായ പെരുമഴയിൽ പുല്ലഴി കോൾ പടവിലും, മണിനാടൻ, ലാലൂർ, എൽത്തുരുത്ത് മേഖലയിലെ കോൾ പടവിലും രണ്ട് തവണ വിത്തിട്ടതും നശിച്ചുപോയി. എന്നുമാത്രമല്ല കൃഷിക്ക് ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനമായി ആവശ്യമായ കുമാരം, രാസവളം പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഈ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വളരെ പരിമിതമായി മാത്രമാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്ന് കർഷകർക്ക് വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. കുമാരവും രാസവളവും വേണ്ട സമയത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നത് കാലാവസ്ഥയോട് പ്രതികൂലമായി നിന്ന് കൃഷി നടത്തുന്നവരെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വലിയ സഹായകമായിരിക്കും. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഉന്നയിച്ചതുപോലെ, അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസിന്റെ നല്ലൊരു വർക്ക്ഷോപ്പ് അരിമ്പുരിലുണ്ടെങ്കിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം തകരാറിലാണ്. അങ്ങ് എത്രയും വേഗം ഈ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അയ്യന്തോൾ കൃഷി ഭവൻ പരിധിയിൽ വരുന്ന പുല്ലൂഴി കോൾ പടവിലും എൽത്തുരുത്ത്, ലാലൂർ മേഖലയിലെ മണിനാടൻ കോൾ പടവിലും കനത്ത മഴയിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 സെപ്റ്റംബർ മാസമുണ്ടായ കനത്തമഴയിൽ പുല്ലൂഴി കോൾ പടവിലെ 257 ഹെക്ടറിൽ വിതച്ച് രണ്ട് ദിവസം മുതൽ ആറ് ദിവസം വരെ പ്രായമായ 120 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി നശിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് വീണ്ടും കൃഷിയിറക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിന്റെ പ്രകൃതിക്ഷോഭം നേരിടുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 10.02 മെട്രിക് ടൺ ഉമ നെൽവിത്ത് കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റി മുഖേന കൃഷി വകുപ്പ് സൗജന്യമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സോയിൽ ആൻഡ് റൂട്ട് ഹെൽത്ത് മാനേജ്മെന്റ് പദ്ധതി പ്രകാരം പുല്ലൂഴി കോൾ പടവിന് 50 ടൺ കുമായവും മണിനാടൻ കോൾ പടവിന് 10 ടൺ കുമായവും എൽത്തുരുത്ത് കോൾ പടവിന് 18 ടൺ കുമായവും 75 ശതമാനം സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 7,02,000/- രൂപ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുമായം ഇനിയും ആവശ്യമുള്ള കർഷകർക്ക് ആയത് നൽകാനുള്ള ഫണ്ട് വിഹിതം ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22-ലെ നെൽക്കൃഷി വികസന പദ്ധതി ഘടകമായ സുസ്ഥിര നെൽക്കൃഷി വികസനത്തിലുൾപ്പെടുത്തി നെൽക്കൃഷിക്കാവശ്യമായ ഉൽപ്പാദനോപാധികൾക്കുള്ള സബ്സിഡിയായി ഒരു ഹെക്ടറിന് 5,500/- രൂപ പ്രകാരം നൽകുന്നതിന് അയ്യന്തോൾ കൃഷി ഭവന് 28.985 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഘടകത്തിൽ നെൽക്കൃഷിക്കാവശ്യമായ വളം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ആനുകൂല്യവും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അയ്യന്തോൾ കൃഷി ഭവൻ പരിധിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 3 വളം ഡിപ്പോകളിലും ആവശ്യത്തിന് വളം ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. കുറവുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ വീണ്ടും ഇടപെടുന്നതുമാണ്. ഒക്ടോബർ 12, 13 തീയതികളിലുണ്ടായ കനത്ത മഴയിൽ ഇതേ പാടശേഖരത്തിൽ വിത്ത് വിതച്ച 42 കർഷകരുടെ 28 ഹെക്ടർ നെൽക്കൃഷി വീണ്ടും നശിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് സുഗമമായി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും ഒരേ സമയം കൊയ്യുന്നതിനും സൗകര്യപ്രദമാകുമെന്നതിനാൽ വീണ്ടും കൃഷിയിറക്കുന്നതിനായി പുറത്തുനിന്ന് ഞാറ് വാങ്ങി കൃഷി ചെയ്യുവാൻ കർഷകർ തീരുമാനിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ വീണ്ടും നെൽവിത്ത് സൗജന്യമായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് പാടശേഖര സമിതി രേഖാമൂലം

അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതേ കാലയളവിൽ (ഒക്ടോബർ 12, 13) ലാലൂർ മേഖലയിലെ മണിനാടൻ കോൾ പടവിലെ 32.8 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പൂർണ്ണ കൃഷിനാശം ഉണ്ടാകുകയും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് വീണ്ടും കൃഷിയിറക്കുന്നതിനായി 91 കർഷകർക്ക് 2.58 മെട്രിക് ടൺ ഉമ വിത്ത് സൗജന്യമായി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എൽത്തുരുത്ത് മേഖലയിലെ എൽത്തുരുത്ത് കോൾ പടവിൽ കൃഷി നാശം സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെ 33 ഹെക്ടറിൽ നെൽകൃഷി നിലവിലുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലം അടിയ്ക്കി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രകൃതിക്ഷോഭം കർഷകരെ; പ്രത്യേകിച്ച് നെൽ കർഷകരെ; കൂടുതൽ ദുരിതത്തിലാക്കുന്ന കാര്യമാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. ഈ അവസരങ്ങളിലെല്ലാം സർക്കാർ കർഷകരോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് സാധ്യമാകുന്ന എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ വിത്ത് പാകി ദിവസങ്ങൾക്കകമുണ്ടാകുന്ന വിള നാശത്തിന് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് നിലവിൽ തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. ഈ തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കത്തക്കവിധം ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി കൈക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. യന്ത്രങ്ങളുടെ മെയിന്റനൻസ്

നടത്തുന്ന സെന്ററിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(10) പാലക്കോട് അഴിമുഖത്ത് പുലിമുട്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്ലയാശ്ശേരി

മണ്ഡലത്തിലും പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലുമായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പാലക്കോട് പുഴയുടെ അഴിമുഖത്ത്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പുതിയങ്ങാടിക്ക് സമീപം മണൽ അടിയുന്നതുകാരണം മണൽ കൂനയിൽ തട്ടി ബോട്ടുകൾ മറിഞ്ഞ് അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം രണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഈ അപകടത്തിന്റെ ഭാഗമായി മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഈ വർഷവും സമാനമായ അപകടങ്ങൾ പുഴയിൽ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയങ്ങാടി, പാലക്കോട് അഴിമുഖത്ത് പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് പുഴയിലെ നീരൊഴുക്ക് സുഗമമാക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്ക് അപകടരഹിതമായി അഴിമുഖത്തുകൂടി ലാന്റിംഗ് സെന്ററിലേയ്ക്ക് കയറിയിറങ്ങുന്നതിനുമായി, 28.60 കോടി രൂപയുടെ അഴിമുഖത്തെ റിവർ ട്രെയിനിംഗ് പദ്ധതിക്ക് റീബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നേരത്തെ തയ്യാറാക്കി

സമർപ്പിച്ച പ്രോജക്ടിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച് 8 മാസമായിട്ടും പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ചൂട്ടാട്, മഞ്ച ഫിഷ് ലാൻഡിംഗ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒന്നര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ എത്രയുംവേഗം ആരംഭിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പുതിയങ്ങാടിക്ക് സമീപം പാലക്കോട് അഴിമുഖത്ത് മണൽ അടിയുന്നതുമൂലം അപകടങ്ങളും മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾ കരയ്ക്ക് അടുപ്പിക്കാനുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടും കണക്കിലെടുത്ത് ശാശ്വത പരിഹാരത്തിനായി റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പുതിയങ്ങാടി റിവർ ട്രെയിനിംഗ് പ്രവൃത്തിക്ക് 28.60 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് 23.58 കോടി രൂപയ്ക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും പ്രീ-

ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കരാറിലേർപ്പെടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ക്ലിയറൻസ് ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.